
XX. évfolyam. GYüLAFBHERVAR, 1888 szerda mározius 28. 13. szám.

GYULAFEHÉRVÁR.
SZEkKESZTÓSEGI IRODA és 

KIADÓHIVATAL :

Oyulafehérv. Tövia-utoza 167. az.
hová minden küldemény intézendő.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI
HETILAP.

Előfizetési Feltételek:
Egész évre, házhoz, küldve ............ 4 frt
Félévre.............................................. 2 ,,
Negyedévre....................................... 1 „

W Egyes szám ára 10 kr.

MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Olvasóinkhoz!
Jelen számunk az utolsó ezen évnegyed­

ben és ezzel egy év munkája áll mögöttünk.
Köz ez élt tűztünk magunk ele, midőn 

e munkába fogtunk.
Kern üzleti vállalat volt e lap megindí­

tása, a minthogy annak fenntartása nemcsak 
nem nyereséghozó, hanem folytonos felál­
dozó munkásságot és tevékenységet igé­
nyel.

Ma egy éve megjelent első számunkban 
kifejtettük az indokot, mely a lap indítására 
késztetett, — a czélokat, melyeket elérni 
törekszik, — s az elveket, melyeket a kitű­
zött czél elérésére követni fog.

Azt a mit ígértünk, legjobb bitünk és 
meggyőződésünk szerint igyekeztünk betar­
tani. — Sikerült-e, nem-e ? annak eldöntését 
ol vasóinkra kell hogy bízzuk; őszinte, lelki- 
ismeretes igyekezetben részünkről nem volt 
hiány s az lesz vállalatunk legfőbb nyere­
sége és jutalma, lia sikerül az olvasóközön­
ség elismerését, lia nem is az eredménynek, 
de legalább az önzetlen törekvésnek meg­
nyerni.

_ „AGYUL AFEHÉRVAR“TARCZÁJA.
A czimbalomrói.

(.Felolvasás a két ezredik csembalóm emlékünnep alkalmából) 
irta: id Ábrányi Kornél. *)

A czimbalom napjainkban már egészen más jelentő­
séggel bir, mint az ősidőben, vagy még csak a keresz­
tény időszámítás korábbi századaiban is. Művészeti s tár­
sadalmi állása lényegesen megváltozott s mig hajdan az 
irányadó körök alig méltatták ügyelem re: ma már el­
mondhatjuk felőle, hogy udvar,- szalon és hangverseny­
képes. S mi által vívta ki e szembeszökő emelkedését' 
Az által, hogy mig a régibb időkben eredeti hazája,Ázsia, 
állami s társadalmi viszonyához mérten, csak a hangszer­
pária szerepére volt kárhoztatva: újabb időben egy nem­
zet zenéje szellemének lett kifejezője; mert a czimbalom 
és a magyar zene, ma már két oly fogalom, melyről el 
lehet mondani ; „két szív egy lélek.“

, (A jogot c ezik közlésére Sekunda Venezel József klr. udvari 
bangszergyáro-tól nyertük.)

Tehetségünkből kitelhetőleg jövőben is 
egész törekvésünk ezen elismerés kivívásá­
ra lesz irányozva. Lapunk irányelvei ugyan­
azok maradnak.

Mindaz, a mit cserébe kérünk, csak a 
t. közönség pártolása és bizalma!

4 szeikesztőség.

Előfizetési felhívás.
Jövő számunkkal uj évnegyedet kezdünk meg 

és kérjük az előfizetések idejekorán! megújítását.
Előfizetési árak mint eddig:

Egész évre — — - — — — — — 4 frt.
Félévre — — — — — — — — — 2.,
Negyevre — — — — — 1 „

Sürgősen kérjük továbbá mindazokat, kik 
: előfizetési dijaikkal hátralékban vannak, hogy azokat 
i mielőbb beküldeni szíveskedjenek, mert lapunk 

fenntartása annak bevételeire van utalva, a melyek 
I nem oly gazdagok, hogy akár csak egy részér is

mellőzhesse.
Pénzek legczélszerübben postautalvinynyal küld­

hetők be.

^ „föyulaíehérvára kiad hivatala.

A magyar nemzet szellemi fejlődésében a zene az, 
mely legkésőbben ébredt fel dermedtségéből s volt idő, —

! pedig még nem is olyan nagyon régen volt, — midőn az 
! országutszélen hagyott magyar dal s zene hangjait, egye- 
: dűl a czi nbalom hangoztatta fel ábrándos rezgéseivel, 

mintegy emlékeztetve a nemzetek egyik legbecsesebb rej- 
I tett kincsére.

Majd jött egy hazánkban is meghonosult barna faj, 
Ázsia messze pusztáiról, magával hozva a fékezhetlen sza­
badságszeretet mellett az isten szabad ege alatt való áb­
rándozás ösztönét is, melynek csak a méla dallamok kor- 

: láttán hullámzása lehet igazi s egyedüli tápláléka. S az el­
hagyott ázsiai puszták fiai találkoztak aztán a magyar 
puszták szabadon száguldó fiaival; dalban találkozott lel­
kűk a bánat és öröm kifejezésében s oly annyira megér- 

1 tették egymást, hogy minden további kétes diplomái ziai 
alkudozások nélkül, felbonthatatlanul megkötötték azt a 
zene-szellemi frigyet, mely immár több század óta fenn­
áll a magyar nép és a barna zenészek közt. S e frigy 
közvetítője ép a czimbalom volt, melyet e barna faj ma­
gával hozott még legprimitívebb szerkezetében. A legelő 
nyájak méla kolompolásaiba belevegyült az ábrándozó
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Városi közgyűlés. 1
E hó 26-án d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlés egye- j 

sité a város atyáit a nagy tanácsteremben. A tárgysoro­
zat négy pontja közül három személyes ügyekre lévén vo­
natkozással, a gyűlésen egy kis élénkség volt észrevehető, j 
azt hihette volna az ember, hogy heves szó- és választási 
harczok állnak küszöbön — kétséges kimenetellel. Pedig 
az eredmény jóformán előre volt látható s egy ellenzéki 
hang meglehetős hasonlatossággal birt jó Csanády bá' min­
dég visszatérő mondókájával . . .

Első tárgy: Jelentés a városi rendőrkapiányi állomás 
betöltéséről és ezzel kapcsolatban a megürült árvaszéki 
üinöki, illetve tanácsnoki állomás betöltése tárgyában! in­
tézkedés.

A jelentés kedvező tudomásul vétetik, épp úgy azon 
indítvány, hogy a rendőrkapitánynak 200 frtos remune- j
ráczió szavaztassák meg. Palitia Rubinu ellenzi a pénzbeli
elismerést, míg jegyzőkönyvi köszönet ellen semmi kifo­
gása sem volna. Novak Ferencz kir. tanácsos-polgármes­
ter, Cosicriu és mások felszólalása után a túlnyomó több­
ség a remuneráczió mellett szavaz.

Következik a városi tanácsnok választása ; összeül 
Novák Ferencz elnöklete alatt a Fábián Sándor, Dr. Mo- 
hay Sándor, Papp György és Cosicriu János tagokból 
álló kandidáló bizottság és végül felkiáltással meg válasz- 
tátik : Szőcs Győző.

Második tárgy. Hehál 1 Ágoston lemondása és ez­
zel kapcsolatban a megürült iktatói és kiadói állomás 
betöltése tárgyában! intézkedés.

Itt már két pályázó között kellett dönteni és a be­
adott 39 szavazat eképcn oszlott meg : Maksai Károly 26, 
Veress Endre 13.

A harmadik pont. Előterjesztés a városi árvaszéi.i 
pénztártartalék alapjából 5 írtnak nyomtatványok árábani 
kiutalása tárgyában; en bloc elfogadtatott.

Negyedszer. „Székely Ferencz kérése kegydij végett1' 
ismét egy kis eszmecserére ad alkalmat, végül elhatároz­
tatván, hogy 6 hónapra havi 10 frt. szavaztatik meg.

Miután még elnöklő polgármester a városi nyugdíj 
alap tervezetét hozza szóba, melyhez részletesebben hoz­
zászólni talán legközelebb veszünk magunknak alkalmat, 
a gyűlés csendben-rendben szétoszlott.

Napi hírek.
Gyulafehérvár, márcz. 27.

— (Lobkovitz lierczeg) itteni szemléjét befejez­
vén Zaturcczky ezredes kíséretében Marosvásárhelyre uta­
zott, hogy a 62. gyalogezred ott állomásozó zászlóalját is 
megvizsgálja. Úgy ezen mint az itteni szemle eredményé­
ről igen elismerően nyilatkozott a tisztikarnak.

— (Fach Felix báró) vezérőrnagy a múlt héten 
tartott beható szemlét az 50. gyalogezred itt állomásozó 
zászlóalja felett; a csapatok gyakorlati kiképeztetésével 
igen meg volt elégedve, csak a legénység felszerelésében 
talált egy és más kifogásolni valót, mert a ruha és szíj- 
neműek sat. hosszas használat által részben gyenge álla 
pótban voltak.

— (Kinevezések.) Patrovüs Ferencz osztály mérnök 
főmérnökké és Payer Albert segédmérnökké neveztettek ki.

— (Gyászosét.) Mély részvéttel értesülünk azon 
megrendítő csapásról, mely egy ártatlan, nagyszámú csa­
ládot sújtott. M e n d 1 Simon megyei és Balázsfalva vá­
rosi képviselő, valamint az ottani izr. hitközség elnöke

i hosszas szenvedés után e hó 23-án elhunyt. A kimúlt 
I családfőt nemcsak vigasztalhat!an özvegye és öt gyermeke 

siratja, hanem gyászolja a megboldogultat ismerőseinek 
1 azon nagy köre is, kik az elhunytat életének 52 évén át 

mindég csak tisztelni és becsülni tanulták! — A megszo­
morodott család a következő gyászjelentést adta ki: Alól- 
irottak, mély fájdalommal jelentik, hogy a feledhetlen férj, 
forrón szeretett atya, hálás fiú, hű testvér és szerető ro­
kon M e n d 1 Simo n, megyei és városi képviselői tag, 
izr. hitKÖzségi elnök, türelmes megnyugvással viselt hosz- 
szas szenvedés után életének 52, boldog házaságának 23. 
évében szívbajban történt gyászos elhunytát. Az elhunyt­
nak hült tetemei f. hó 25-én délután 3 órakor fognak a 
helybeli izr. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Ál­
dás és béke lengjen porai felett ! Balázsfalván, 1888. márcz. 
23. — Özv. Mendl Simonné sz. Friedman Jozefa, mint 
neje, Hermina, Jakab, Gizela, Henrik, József, mint gyer­
mekei. Mendl Amália, özv. Dr. Bing Miksáné, Mendl Li- 
pót, Mendl Ciicilia özv. Dr. Pollák Lászlóné, Mendl Betti 
férj. Held Lnáizné mint testvérei. Mendl József mint apja 
Friedman Sámuel mint apósa, neje Friedman Berta sz. 
Schwarcz anyósa, Schubert Ernestin férj. Mendl Lipótné, 
Friedman Ciicilia férj. Jakab Lajosné, Schwarcz Jéni férj. 
Friedman Albertné, Orenstein Helén térj. Friedman Fe- 
renezné mint sógornők. Held Ignácz, Jakab Lajos, Fried­
man Albert, Friedman F'erencz mint sógorok. Mendl

magyar juhász bánatos dala kedveséről, a virágos rétek 
röl s a vándor madarakról. A dalra tu!fogékony barna ze­
nész pedig elleste dalait a magyar alföld s a kanyargó 
Tisza folyó partjai lakóinak s ha elnémult az ajk, meg- 
zendült a czimbalom s aztán tovább éltek, tovább szálltak 
a magyar dalok nemzedékről nemzedékre. S midőn ná­
lunk is a lassan fajlődő czivilizáczió végre a vonós hang­
szereket is kezébe adta a magyar czigánynak, a czimba- 
lom, mint az esti csillag a sápadt holdnak, olyan elválaszt- 
hatlan hű kísérője maradt a megszaporodott magyar ze­
nészed hangszercsaládnak is. Sőt több: fűszere, lüktető 
szívverése és érdekesség! központjává vált.

Ha a czim balom röviden jelzett múltjának e képét 
hazánkban, koronkénti fejlődési stádiumain keresztül, mai 
álláspontjával, de főleg a mai díszes estünnepélyen bemu­
tatott és méltányolt alakjával, jelentőségével és kihatóságá­
val hasonlítjuk össze, úgy érezhetjük vele szemközt ma­
gunkat, mintha kopár elhagyatott s ingoványos vidékről 
egyszerre tündén kertbe lennénk áthelyezve. Az egykori 
rozoga deszkadarabokból összetákolt s hanyagul felhúro­
zott faalkotmány ünnepi köntösbe öltözött; az túszéiról, 
« düledezö csárdák pitvaraiból s a vályog kunyhókból

fényes palotákba költözött; barna, édes kezek helyett, finom 
patyolatos ujjak érintik egyenletesen zengő húrjait; egyik 
kapós és tekintélyes ágát képezi a hazai müiparnak s a 
művészet fölkentjei nemcsak a magyar hazában, hanem a 
külföld müveit köreiben is kiváló érdeklődéssel viseltet­
nek iránta.

S mind e^t ismét mi. és — tegyükhozzá —ki idézte 
elő r Az első kérdésre megfelel az a már jelzett szoros és 
benső viszony, mely a czimbalom és a magyar dal s zene 
közt kifejlődött, s továbbá a hazánkban is immár megho- 
nosult ama magasabb müipari értelem, mely a czimba- 
lommal is szemben érvényesült s mely felismerte benne 
az eddig csak elrejtett tulajdonságokat, melyek kifejlesztve 
azt a hangszerek közt szintén világpolgári színvonalra 
emelhetik.

Az ünnepély, melyen a megjelent díszes közönség­
nek alkalma nyílt egy hazai hangszer-gyárból kikerült s 
immár a kétezredik számot viselő czimbalommal megis­
merkedni s azt érdeme szerint méltányolni, megfelel ama 
második kérdésre is, hogy ki e hangszer tökéletesitője ?

E férfiú az ismert udvari hangszer-gyáros Schunda 
Venczel József. Hosszú évek során át folytatott mü-ipari
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Manó szig. orvos, Mendl Bernát szig. orvos, Mendl Cacilia, 
Bing Berta férj. Bretter Móriczné, Dr. Bing Ede és neje, 
Bing Albert és neje, Bing Gusztáv, mint rokonok. — A 
temetés e hó 25-én d. u. 3 órakor ment végbe oly általa- | 
nos részvét közepette, minő Balázsfalván eddig még alig I 
nyilvánult. Mintegy 3000 ember, összegyűlve a városról, 
annak környékéről és a társadalom minden rétegéből — 
hallgatá végig a gyulafehérvári izr. hitközsége kántora: 
Duldner szivreható énekét, kit l friss Kálmán gyulafehér­
vári főrabbi követett, rendkívül emelkedett hangú, mély 
benyomást keltő beszédben emlékezvén meg a megboldo­
gultról. Utána Dr. Rosenspitz Sándor kolozsvári hitközségi 
prédikátor magyar beszédet tartott. Alig hangzottak el 
ezen szónok utolsó szavai, midőn Ágoston Mózes balázs- 
j'alvi ev. ref. lelkész emelé fel hangját, hogy templomának 
patronusa és személyes jó barátjáról emlékezzék meg az 
elhunytban; az érdemes lelkész alakilag is gyönyörű szó 
noklata könyekig inditá a mélyen megrendült hallgatósá­
got, mire Duldner kántor a beszentdés végczeremoniáját 
végezte. Megindult erre a menet az ev. ref. templom ha­
rangjainak zúgása mellett az izraelita sirkertbe, hol az el­
hunyt a koszorúkkal ellepett koporsóban örök nyugalomra 
helyeztetett. — A gyászkiséretben jelen voltak az összes 
hatósági személyek, a gör. kath. papság Moldován nagy- , 
préposttal élén, a tanári kar, vasúti hivatalnokok, a gyu­
lafehérvári és nagyenyedi zsidó hitközségek képviselve 
elnökeik által, a balázsfalvi takarékpénztár igazgatósága, 
melynek az elhunyt tagja volt, a balázsfalvi tanoda nö­
vendékei testületileg sat. sat. — A temető alig foglalhatá 
a nagyszámú gyászkiséretet, s ha ily súlyos csapásnál vi­
gaszról lehet szó, úgy ezt feltalálhatja a bánkódó család 
azon osztatlan általános részvétben, mely a megboldogul­
tat utolsó utján kiséré. — Nyugodjék békével!

— (Felvételek a Emlovika -Akadémiába) 
Az 1883 ik évi XXXIV. t. ez. 2. §-a értemében, a ma­
gyar királvi honvédségi Ludovi ka-Akadémiában szervezett 
„tényleges állományú tisztképzőtanfolyamban“ az 1888/9. 
tanév kezdetén betöltendő magyar állami, illetőleg magán 
alapítványi helyekre a honvédelmi magyar királyi Minis­
ter által folyó évi 10.274 szám alatt kiadott pályázati hir­
detmény helybeli városi kiadóhivatalnál megtekinthető.

— (Esküvő.) April hó n-én d. u. 4 órakor lépnek 
oltár elé a helybeli zsidó imaházban Mendel Ilona és Ad­
ler Manó.

— (Vasúti hír.) A helybeli állomás-főnöktől vesz- 
szük az értesítést, hogy a viz okozta pályarongálás miatt

a gyoma csabai vonalrészen és Békésföldvár-Békés vona­
lon az összes forgalom bizonytalan időre beszüntetetett. 
E szerint Csabán túli vonalokra Gyulaiehérvárról csak is 
Nagyváradon át lehet utazni.

— (Héjvonat Budapestre.) F. év márczius 31-én 
a m. kir. államvasutak összes állomásairól 50°/u-kal ked­
vezményezett áru menettérti jegyek fognak Budapestre 
kiadatni, melyek ápril 9-ig érvényesek. Podgyász szabad- 
súly nem engedélyeztetik.

— (Nagyenyedi hírek.) jA városi képviselőtestü­
let elhatározta, hogy egy 6 osztályú fiú- és egy 4 osztályú 
elemi leányiskolát állít fel. — Halálozás. W i 1 k Sámuel 
helybeli szorgalmas iparos, folyó évi márczius hó 23-án, 
éjjeli 3 órakor, élete 85-dik évében meghalt. — Polgári 
Károly színigazgató 35 tagból álló színtársulatával e héten 
kezdi meg előadásait.

— (Veszélyes hegy omlás) történt e hó 19-én 
reggeli fél 5 órakor a Verespatak mellett fekvő Kama 
községben. A „la bredaie" nevű hegyen egy 70 - 80 mé­
ter hosszú s 80—90 méter vastag földréteg a hó létől fe­
láztatva pala alapjáról lecsúszott s az alatta fekvő házat 
teljesen eltemette. A lakósok közül Hebegyán Anikót s 
három figyermekét megfutva ásták ki a töldomlás alól, 
testi sérülés minden nyoma nélkül, mig az 5 ik elteme­
tett személy egy Tatár So fi ka nevű hülye nő élve és sér­
tetlenül került ki a föld alól. A tornáczban egy tehén volt 
meg kötve, ez is megfulladt, mire ki ásták. A leomlótöld 
egy alantabb lakó ember istalóját 4 méterrel továbblökte 
s az ott lepett állatok közül egy lovat megnyomorított A 
lakóház is annyira ki volt téve a veszélynek, hogy a főszol­
gabíró a lakosokat ki költöztette. A közeli bányászutat 
mintegy 200 méter hosszban 1—2 méter vastag földtömeg 
temette el. — A községi kellő lakósok buzgóságal teljesí­
tették a mentési munkálatokat.

— (További taiiuságtélel.) Mennél több tanú 
lép fel arra nézve, hogy egy igazságot bebizonyítsanak, 
annál kétségtelenebbnek kell annak lennie, s igy feltétlenül 
a tényeknek megfelelő gyanánt elismerendő. Ezért 
hozatnak a Warner Safe Cure nak gyógyerejére vonat­
kozó további bizonyítványok nyilvánosságra, ámbár az 
abban való kételkedés ma már a hitetlen Tamással volna 
egyértelmű. Bischotl Ágoston ur Waltershausenból (Born- 
pforte 90. sz.) igy ir: „Nőm hoszszabb időn at szenve­
dett fej görcsök ben, melyeken orvos nem volt képes segí­
teni. Az ön Warner Safe Cure-jára jól érzi magát.“ — 
Dáhne Károly Emi! ur Hohensteinból igy ir: „Fogadja

működésének legkimagaslóbb részét épp az képezi, mely 
az ünnepélyre alkalmat nyújtott, t. i. hogy immár bemu 
tathatja a hazai közönségnek a gyárából kikerült kétezre­
dik czimbalmot, oly tökéletesített alakban, mely méltó a 
müveit világ művészi köreinek figyelmére és méltánylá­
sára. — A párisi s bécsi világkiállításokra az 0 kiállított 
tökéletesített s hangfogóval ellátott czimbalmai már oly 
széles érdekeltséget keltettek, hogy az csak újabb s foko­
zottabb ösztönül szolgálhatott e kizárólagos magyar hang­
szernek s müipari ágnaa még tovább fejlesztésére. ~=~ Mi­
dőn pedig az 1885. általános orsz. magyar iparkiálliláson 
alkalma nyílt a művelt világ minden nemzetbeli s minden , 
rangú látogatóinak megismerkedni az ő pedál czimbalmai- 
nak figyelmet lekötő sajátságaival és életrevalóságával : ! 
úgy a közönség, mint a zenei szakköröknek csak egy vé­
leménye alakult, ugyanis az, hogy e hangszer immár méltó j 
a művészeti világpolgár-jogra. S bizonyítja ezt amaz ör­
vendetes tény is, miszerint a czimbalom ma már nem 
csak hazánkban s Európában, hanem a világ mind 
az öt részében el van terjedve, hol a magyar műipar vi­
rágzását hirdeti.

A másik, nemkülönben fontos s kiható érdeme az,

hogy a czimbalom művészi kezelését és elsajátítását rend 
szeresen kidolgozott elméleti s gyakorlati iskola kiadásá­
val is első tette lehetségessé, melynek megbővitett s javí­
tott kiadását hazánk nagy fiának Liszt Ferencznek aján­
lotta, ki e hangszer és annak tökéietesitöje iránt egész éle­
tében kiv; ló elismeréssel és érdeklődéssel viseltetett s min­
den alkalmat megragadott, hogy annak jelentőségét és jo­
gosultágát — főleg magyar szempontból — érvényesítse. 
Méltó elismeréssel kell e helyen megemlékezni kiváló kép­
zettségű zeneművészünkről: Állaga Gézáról is, ki nem­
csak a czimbalom-iskola említett 2-ik tökéletesített kiadá­
sát rendezte sajtó alá: h mein kezeiben mintegy összpon­
tosítva e hangszer művészi oktatását, úgy számos kiváló 
tanítványt képezett e hangszeren, mint alapját tévé le a 
czimbalom-irodalom megteremtésének, mely ma már szin­
tén tekintélyes és lendületes elterjedésnek örvend.

A czimbalomnak, mint mindennek a világon, a ba­
rátok s lelkesülök mellett meg vannak még manapság is 
ellenlábasai s kevésbbé méltánylói. — Legelső sorban áll 
vele szemközt a hatalmas befolyású s világelterjedésü zon­
gora. S ennek természetes magyarázatát találjuk ama tör­
ténelmi fejlődésben, mely e két hangszer közt észlelhető.
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legjobb köszönetemet az ön Warner Safe Cure ja jó ha­
tásáért. Hála Istennek, hogy ön feltalálta e gyógyszert.“ 
— Eladás gyógyszertárban. Ára 2 Irt So kr. Raktár Gyu­
lafehérvárt Frölich Gyula és Nagy Józsefnél. Főraktár 
Einhorn gyógytárban (Fanta M.) Prágában.

— (.Hint a gondos anya) gyermekét, úgy támo­
gatja a „Magyar Háziasszony“ a gazdasszonyt minden te­
endőjénél. A „Magyar Háziaszony“ hasznos tanácsait azon­
ban a tapasztalt jó gazdasszony sem vetheti meg. Mert 
valamint a jó pap is holtig tanul, úgy a gazdasszony is 
mindig fog találni a magyar hölgyvilág e kedvelt lapjában 
valami olyant, a mit addig nem tudott s a minek jó hasz­
nát veheti az életben. És ha nem is találna, ott van előtte 
a tér, hogy szerzett gazdag tapasztalatait, kevésbbé tapasz­
talt társnőivel közölheti. A „Magyar Háziasszony“ előfize­
tési ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 írt 50 
kr. s a kiadóhivatal (Budapesten, nagy korona-utcza 20. 
sz.) melyhez az előliizetések legczélszeriibben postautalvá­
nyon intézendők, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve 
szolgál mutatvánv-számokkal.

— (7ő ki-ajvzárért) egy egész hónapig bárki egy 
jól szerkesztett népies irányú ellenzéki képes politikai napi­
lapot járathat: a Kis Újság ot, mely Budapesten Wodia- 
ner F. és Fiai bpesti könyvnyomdász, könyv- és hirlap- 
kiadóhivatalában jelenik meg. A „Kis Újság“ nemzeties 
ellenzéki politikát követ, szívós kitartással, lankadadlan 
crélylyel küzd a haza boldogságáért s a honfentartó magyar 
faj uralmáért. A „Kis Újság“ nagy gondot fordít, hogy 
olvasóinak igényeit minden tekintetben kielégítse. Úgy a 
főváros, mint az ország és a külföld minden hírét napon­
ként híven és gyorsan közli. A nevezetesebb napi eseménye­
ket szép kivitelű képekkel illusztrálja. Ezenkívül rendkívül 
érdekfeszitő — többnyire a főváron életből merített — 
regényeket közöl, a melyek bárki által könnyen élvezhető 
népies nyelven vannak megira. Előfizetési árak félévre 4.50; 
egy negyed évre 2.25 és havonkint 75 kr. Mutatványszámok 
bárkinek ingyen küldetnek, ha egy levelező lapot intéz a 
„Kis Újság“ kiadóhivatalához: Budapest, IV. Sarkantyus 
utcza g.

— (Ohne! György legújabb regénye az „Aka­
rat“) megjelent Singer és IVolfner ezég kiadásában, mint 
az „Egyetemes Regény tár“ III. évfolyamának 11. és 12-ik 
kötete. — A francziák manapság legnépszerűbb regényíró­
dnak c müve eredetiben két hét alatt százötven kiadást

ért. E Francziaországban is hallatlan siker legékesebben 
szóló dicsérete Ohnet regényének s azt jelenti, hogy a ki­
tűnő szerző e müvével önmagát múlta felül. Az „Akarat“ 
hősnője egy nagyszivü, nemeslelkü nő, ki jósága, tisztasá­
ga erejével diadalmasan vívja ki az ármány és bűn elle­
nében családja boldogságát. A hősnő s a feszítő érdekes- 
ségü mesében melléje sorakozó jóbarátok és a rátörő el­
lenségek, megannyi eleven ember; oly csodálatos közvet­
lenséggel festett alakok, hogy velünk maradnak és tovább 
élnek, cselekszenek képzeletünkben akkor is, mikor a ki­
olvasott regényt már rég visszatettük a könyves-polezra. 
— „Lise Fleuron“, „A Bánya“, „A Croix Mórt grófnők“, 
és „Sahra grófnő“ mellett az „Akarat“ bizonynyal kedves 
és maradandó olvasmánya lesz a magyar közönségnek. A 
regényt Tóth Béla fordította. — A huszonkettedfél ívre 
terjedő, díszes, piros vászonkötésü két kötet ára csak 
i forint.

Nyilttér.*)
AVeise Seidenstoffe von 65 kr. bis fi. 11.40 
per Meter (ca. 120 Qual.) versendet roben- und 
stückweise zollfrei das Fabrik-Depot G. Hen- 
neb erg (k. k. Hoflieferant), Zürich. Múster um­
gehend. Briefe 10 kr. Porto.
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A felejthetlen férj, atya és rokon

MENDL SINON UE
gyászos elhunyta alkalmából minden 
oldalról oly számos tamijeiéit vettük az 
őszinte szívélyes részvétnek, hogy nem 
mulaszthatjuk el az illetőknek ez utón 
forró hálaköszönetünket kifejezni. 

Balázsfalva, 1888. már ez. 27.
& gyászold család.

mmammmmn
*) E rovatban megjelenő czikkért nem vállal felelősséget a Szerk,

A czimbalom volt szülőanyja a zongorának, mely még ma 
is büszkén és kicsinylöleg tekint alá egykori szerény ősé­
re ; mert mig emez több századon át elhagyatva s fele­
désbe süllyesztve vegetált: addig a zongora a legmagasabb 
színvonalára emelkedett úgy a tökélynek, mint a tekin­
télynek. A világot aztán meghóditott dédunoka, mit sem 
akart többé tudni az ismeretlen homályba burkolt ősapá­
ról. — De midőn a czimbalom, a magyar nép zenei köl­
tészetével s dalvilágával szövetkezve, lassanként kezdte 
magára vonni az életrevaló speczialitásokra irányuló köz­
figyelmet, s kibontakozva primitiv pillegubójából, immár 
manapság, mint ragyogó szinpompáju szárnyakkal röpkedő 
pillangó mutathatja be magát: a hangszerek hatalmas po­
tentátja sem ignorálhatja többé tökéletesen, mert immár 
megjelen mellette a császárok, Királyok s a legmagasabb 
körök termeiben s ha mással nem is, de különleges hatá­
saival érdekesség! versenyre kel vele. A zenészeti szakkö­
rök s főleg a minden nemzetbeli zeneköltök már úgyis 
fölismerték életrevalóságát ama hangszercsoportban, mely 
a mai nagy zenekarokat képviseli s a mióta koszorús ze­
neköltőnk Erkel Ferencz „Bánkbán“ dalművében megadta 
neki az operai hangszerelésben is a méltó s nagy hatású 
polgári jogot: már csak rövid idő kérdése, hogy helyet 
foglaljon minden zenekarban több oly hangszer mellett,

melyek akár hangszinezet, akár érzelemfestés tekintetében 
legkevésbbé sem állanak felette. — Midőn Erkel Ferencz 
a zeneköltök közt első ismerte fel a czimbalom jelentő­
ségét a zenekarban: akkoron fia: Erkel Sánor kezelte 
azt legelőször művészi értelemben „Bánkbán“ operában s 
ezáltal beigazolta, hogy e hangszerhez a művésznek nem 
leereszkedni, hanem azt magához emelni méi.ó. S midőn 
későbben a magyar nemzeti színházban előadott népszín­
házban előadott népszínművek, a magyar dalok ünnepelt 
csalogánya: Blaha Lujza páratlan éneke által osztatlan 
nemzeti elismerésben részesültek, az ö dalai kíséretéhez 
leginkább a czimbalom képezi azóta a szellemének meg­
felelő valódi . háttért, mely hogy ma már elválaszthatlan 
a magyar népszínműtől: az ismét Erkel Ferencz egy 
másik fia : Erkel Gyula érdeme, ki első honosította azt 
meg a népszínműi zenekarban. Meg kell még itt emlé­
kezni a czimbalom virtuozitás két legkiválóbb képviselői­
ről : a Pintértesvérekről, kik nemcsak a hazában, hanem 
a külföldön is mindenütt osztatlan érdekeltséget keltettek 
vele a magyar zene iránt.

Van okunk arra a reményre,hogy be fog következni 
az az idő, midőn a czimbalom minden zenekarban elfog- 
lalandja megillető helyét.



CSARNOK.
Hogyan tanultam meg én böjtölni'?

Vigbeszély.
Irtn: Gáspár István.

(Folytatás.)

„Hj1“ kezdé a gyöngéd Adonis : „ha mi neki kezdünk, 
akkor te ma más szerephez nem fogsz jutni a hallgatás­
nál; azért te mondd el előbb, hogyan töltötted el az 
elátkozott négy hetet?“

„Eh bien! Már mondottam, hogy sántaságom miatt 
nem tehettem mást, mint byroni lelkesedéssel átúszni az 
ábrándok végtelen tengerét. Ha azt meguntam, újaimmal 
doboltam I Operette áriákat fütyöltem s elolvastam a köl- 
csönkönyvtár minden valamit érő franczia regényeit.“

„Olvastad a . . — „olvastam, olvastam, csak felel­
jetek már kérdéseimre.“

„Hát tudod — kezdé Aladár — nagyszerűen telt 
el a korcsolya saison, velem akart mindenki versenyezni, 
pedig — . . . „az ugy-e lehetetlen“ vágtam közbe én, ki 
szinté n oly otthonos voltam a jégen, hogy hasonló gyor- 
sasággal haladva át a vizsgákon és hasonló hajlékonyság­
gal kerülve ki az akadályokat, eddig bizonyosan az én 
dr.-i személyemben néznék a haza legnagyobb reményű 
politikusát. „További“ — „Tánczoltunk is eleget, a mint 
tudod, volt nyolcz elite-bálunk, legtöbbször én rendez­
tem a négyeseket.“ Ezt már Szemey Géza mondotta.

„Tovább mi újság?“
„Semmi még — szólt a lantos — még nem kez­

dődtek meg a lillérestélvek“. „Talán azért nincs újság, 
mert még nem olvastad föl a vállfüzö aestetikai méltósá­
gáról irt nr. 14-ik iratodat? Azért is azt mondom: van, 
volt és lesz újság. Tudod, barátom, jelent meg csillag, mely 
mindnyájunkat hódolatra Ítélt; egy szép tündér, kihez ha­
sonlót még nem láttál soha életedben s kit elég egyszer 
megnézni, hogy vagy őt, vagy a halált kívánd magadnak“.

Ezt a mi fiatal orvosunk mondotta, ki eddig még 
csak részeg barátain tanulmányozta, hogy kell a páten­
sen segíteni s ekkor is csak ez volt a receptje: hideg 
vizet neki, mert már több bort nem érdemel. Mekkora 
vo It azonban bámulatom, midőn az orvos lelkesült szavait 
a többi tüzes tekintettel és főhajtogatással kisérte. Párizsi 
szépség — mondá Szemey. „Igéző angyal“ szólott a lan­
tos. „A világ végéig gyalogolnék érte“, volt az atléta vé­
leménye. A hősies főhadnagy plane a mennyi sárkány 
van a világon, mind föl akarta érte áldozni. „Szeme . . ? 
termete .. . haja,“ hangzott egyik egy, másik másfelől, 
ugyan annyi kezdeni akarást jelentve.

„Barátom, szólt az egyik komolyabb látva kérdő 
tekintetemet — ezektől ne várj felvilágosítást, mert ha 
már hozzáfogtak a szépség szótárának kimerítéséhez, 
akkor reggelig versenyeznek egymással s boldog az, a ki 
több szép jelzőt tud mondani. Az eddig hallottakkal még 
csak az alapfokon járnak, hát hol van még a superlati- 
vus? S ilyenkor a szerelem annyira fölmelegiti és össze­
vissza süti őket, hogy csak föl kellene aprítani őket 
s kész volna ... a beöfsteök. Azért legjobb lesz, ha elmon­
dom én az egészet.

Bizonyára ismernéd Vágásy urat, kiről a világ eddig 
csak annyit tudott, hogy a régi időből való gazdag em­
ber, ha te is mint mi egyáltalán valamit az öreg urak 
ismeretségével törődtél volna. Csak nője volt ismeretes 
eddig s ő is inkább azok előtt, kik a templomba szoktak 
járni, melynek ő naponkénti látogatója. Hanem ismerete­
sek lettek ám most 4—5 hét óta, mióta eddig zárdában 
levő unokájuk mint fényes üstökös jelent meg éltünk ege 
fölött. Egyszerre csak a vén dáma egy angyali tündér kí­

séretében kezdett a templomba járni. Bajdok Laczi volt a 
szerencsés először a nemes vadat észrevehetni. A lelke- 
sültség, melylyel bájainak szónoklati ismertetéséhez fogott, 
mindnyájunkat kiváncsivá tett. De sehol sem láthattuk, 
mert csak kora reggel lehetett volna megvizsgálni, de ... 
no, gondold a többit.

Mily nagy volt tehát meglepetésünk, midőn utolsó 
bálunk alkalmával szerencsétlenségünkre egy pár órára 
nagymamájával együtt ott megjelent. Én voltam az első, 
ki az első kosarat kaptam tőle s utánom a többi, mert 
nem akart tánczolni. így nagyon természetesen ismeret­
ségről szó sem lehetett s nem is lehet, mert mióta a bojt 
beállott, azóta mindent megkisérttetünk, hogy közelébe 
férkezzünk, de Ő elzárkózott, hogy segítsen nagymamá­
jának bőjtölni és zsolozsmát mondani. Rettenetes dolog 
egy olyan szép termetet bojt és imádság között fonnyasz- 
tani el; mert hogy szép, azt elhiheted, ha leirom, hogy 
milyen.“

„Fölösleges — váloszoltam — majd megnézem ma­
gam.“

„De hol? — jött a kérdés. Az ablakot hetekig hiába 
lesed, nyilvános bemenésre pedig még a te Br. de Maxé- 
hoz hasonló eszed sem fog módot találni. Különben is 
hidd el, nem szerencsés a tűzzel játszani. Boldog vagy, 
mert a reménytelen szerelmesek közé, kiknek sorsát Ti­
hamér oly meghatóan festette, még nem tartozol. Pajti, 
oda böjt és imádsággal lehet bemenni.“

„No, én pedig azt mondom — ki akarván tüntetni, 
hogy én most is csak a retcenthetlen lovag vagyok — én 
pedig azt mondom, hogy egy hét alatt beszélgetek vele 
és még hozzá szerelmes sem leszek.“

„Hm, nevetséges önhittség“, hangzott több oldalról.
Mit, nem hiszitek ? Jól van ; ha én egy hét alatt 

nem beszélgetek vele s beszélgetvén szerelmes találok lenni, 
úgy én nem csak 40, de 80 napi böjtöt fogok tartani“ — 
mondám önhitt tekintetet vetve az előttem párolgó finom 
szeletekre.

Mindnyájan gúnyos mosolylyal vették tudomásúl nyi­
latkozatomat, csak Laczi fejezte ki vakmerőségemhez való 
bizalmát a következő szavakkal : „Nagy bolond, megteheti“. 
S nekem most ez az epitethon is jól esett.

Addig maradtunk még együtt, mig egyik utazásáról, 
a másik érdemrendjeleiről, a harmadik volt birtokáról, a 
negyedik hódításairól kezdett deklámálni s kihivólag kö­
vetelte, hogy csak őt hallgassuk. Én még mindig fájó lá­
bam miatt a Guszti kelnerrel ve-rettettem tmgam haza.

Kábult fővel keltem föl másnap (lehet, hogy az nap 
volt . . . ). Olyan betegségben szenvedtem, melylyel di­
csekedni dicsőség s melynek, fájdalom 1 a magyarban még 
nincs kifejezése, t. i. katzenjammerben. Azonban az a sö­
tét köd, mely agyomra látszott nenezeani, egyszerre elszál- 
lott a múlt est eseményeit átgondolva s szeszélyes fogadá­
som egész nagyságában és súlyos következményeiben ál­
lott előttem.

Hogy megyek be egy vén asszony által őrzött várba 
meglátni tündér Ilonát? S ha meglátom, mibe mártsam 
az én könnyen fölgyuladó szivemet? Hátha viszont meg­
szeretne? Hm, az nem épen okvetlenül következik, mert 
rendkívüli ügyességem daczára sem vagyok rendkívüli 
szép. A szemeimben lobogó sötét láng tán képes volna 
gyújtani, de már arczom a klassicus halványfehérséggel 
nem rendelkezik.

Már ismét ábrándokba akartam merülni, midőn a 
legelső kérdés kötelességszerü megoldása hideg szigorú­
sággal a valóba vezetett vissza. Hogyan megyek be ? E 
gondolat kinzott egész öltözködésem alatt, midőn előle- 
ges kopogtatás után belépik Dengery Kázmér, az itten 
időző színtársulat koszoruzott tagja, személyesen kérve
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föl az 6 jutalom játékán való megjelenésre. Az előadandó 
darabnak czime igy hangzott: „A kártyán elvesztett pénz.

A mi az egészből engem leginkább kezdett érdekelni, 
az volt, hogy szerintem becses személyiségem nagyon ha­
sonlít a Dengery úréhoz attól a kis bajászkától eltekintve.
Távozta után rögtön egy gondolat lepett meg...........
Biz" az jól lesz !

Egv óra múlva útban voltam, hónom alatt a nekem 
rendesen elhozatni szokott szinlapokkal, a lehetőség sze­
rint feltünhetlenné tett bajuszszal ajkaim körül mon­
dom, útban voltam Vágásy úr X. utczában levő emeletes 
lakása felé. Tervem készen volt, midőn egyszerre csak az 
jutott eszembe: hátha mint színészt nem fogadnak el, de 
ez sem okozott nagy aggodalmat.

Vágásvné Ö nagysága a legnagyobb meglepetéssel 
hallotta cselédjétől, hogy egy úri ember hivatalos ügyben 
akar vele beszélni. A mig a bejelentés eredménye vissza­
jött, addig elég időm lett volna körültekinteni s igy most 
regényírói terjed-lmességgel Írhatnám le, mi mindent lát­
tam, de sajnos akkor még az irodalmi tervek nem igen 
háborgattak. Különben sem kellett sokáig várakoznom; 
rögtön hangzott a szobaleány éles csengő hangja: „Tes­
sék besétálni, O nagysága várja“.

(Folyt küv.)

FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr.MÁYER ÖDÖN. 
LAPTULAJDONOS és KIADÓ ÁVÉD JÁKÓ.

HIRDETÉSEK-
Sz. '250—1888. tkvi

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatosig közhírré teszi, hogy gyulafehérvári Jónás 
Adolf végrehajtatónak Stefi Chifor pojánai lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 252 forint 62 kr tőke követelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a gyulafehér 
vári kir. járásbíróság területén a pojánai 12. sz. tjkvben 
a.Jf 1 rendszámú 180/1, 180/2, 180/3, 181 hsz. fekvőnek 1/5 
részére 144 fi t. a 2. 3, i. 5. ó, 7, 8. 9. 10. 11. 12, 13, 14 rsz. 
egész fekvőkre összesen 360 Irt becsárban az árverést 
elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 
1MMH. évi j mii un 7-ik napján <1. c. 9 árakor 
Pojána községházánál megtartandó árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak»az ingatlanok becs- 
árának 10 százalék készpénzben vagy az 1881. évi LX- 
t. ez. 42. S*ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri 
rendc et 8. £-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. ez. 
170. S. értelmében a bíróságnál előleges elhelyezésről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól Gyu­
lafehérvárit 1S88. évi február hó 25-én.

A kivonat hitelességét igazolja.
Dobolyi Ferencz, kiadó.

Sz. 29 - 1888. végreh.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi : 

miszerint a gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1886. évi 
1034 polg. számú végrehajtást elrendelő és a hosszuaszói 
kir. járásbíróságnak 188G. évi 1034. polg. számú kiküldő

végzése folytán gyulafehérvári S. Eisenstüdter s társ. vég­
rehajtató részére bethlenszentmiklósi Gottlieb Náthán vég­
rehajtást szenvedő ellen 151 frt o. é. tőke s járulékai iránt 
kielégítés képpen biróilag foglalt és 316 frt 80 krra be­
csült ingóságokra a hosszuaszói kir. járásbíróságnak 1888. 
évi 195 polg. számú végzésével 151 frt töke, ennek 1886. 
év junius hó 9-ik napjától járó 6 százalékos kamatai, 16 
frt őt kr. s vddig összesen 64 frt tG krban megállapított 
költségek iránt a további kielégítési végrehajtás elrendel­
tetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. ez. 102. §-a ér­
telmében ügyved Dr. Mohay Sándor végrehajtató képvi­
selő írásbeli jelentkezésére a számú végrehajtási jegyző­
könyv alapján végrehajtató, foglaltatok s felülfoglaltatók 
javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek 
volna, tekintettel az idézett t. ez. 103. §-áva, az árverés- 
nek Bethlenszentmiklóson végrehajtást szenvedő lakásán 
leendő megtartására határnapul 1888. évi április hó 9-ik 
napjának délelőtti 10 órája kitüzetik, a mikor a biróilag 
foglalt tárgyak 15 kiló túró, 2 szürke bunda, 1 asztragán- 
féle bunda, 1 őszi kabát, G tángyérból aló servic, 1 chif- 
fonair, 2 politirozott ágy, 8 hálós párna, 2 paplan, 1 ki­
húzó asztal, 2 szék, 2 szőnyeg, 1 porcelán lámpa, i re­
volver, 2 politirozott chiffonair, G drb. nádszék, 31 drb. 
különféle befűzött gyümölcs, 1 nádfateul, 1 álló tükör, 2 
éjjeli szekrény, 1 ébresztő óra, 22 drb férfi ing, 1 mozsdó 
szekrény, 1 prémes férfi bunda, 1 téli kabát, 1 rendbeli 
őszi férfi öltöny, x festett asztal legtöbbet Ígérőnek, az 
idézett t. ez. 108. §-ában megállított feltételek mellett, kész­
pénzért, szükség esetén a becsáron alól is el fognak adatni. 
Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az elárvereztetni 
rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi 
igénybejelentéseiket a felhozott t. ez. in. és 112. §§ ai
értelmében az árverés kezdetéig alólirt kiküldött végre­
hajtónál vagy Írásban beadni, avagy pedig szóval bejelen­
teni tartoznak, különben a későbben beadott igények a 
törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Hosszuaszón 1888 ik évi márczius hó 24. napján.
R e i n e r t h János, kir. bir. végrehajtó.

Sz. 104—1888.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó 1881. évi LX. t. ez. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy gyulafehérvári kir. 
járásbíróság 1585—1009. számú végzése által nagybaári 
Kolin Jánosné Heller Mária végrehajtó javára helybeli 
Frankéi Moritz ellen 1200 frt tőke, ennek 1888. év íebr. 
hó 25 napjától számítandó G százalék kamatai és egyéb 
törvényes járulékai követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és G72 frt 70 krra 
becsű t különféle házibutorok, ágynemük, fehérneműk, ru­
haneműk, különféle becskor s lábbelihez megkivántató bő­
rükből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1075—1888. számú kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Gyulafehérvárt az 
alperes lakó házához leendő eszközlésére 1888-ik ép ápri 
hó 9-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t. ez. 107. § a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 188r. évi LX. 
t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt Gy.-Fehérvárt, 1888: márcz. 16 ik napján.
Haj ós István, 

kir. bírósági végrehajtó.
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BRAUNSTEIN FRtRfcS MIU 
•Urivt Depose*. 1-UfcA,

Braunstein Frcrcs

Mely czigarettapapir a legjobb ?

«ui a «mnumcou * tanéi
hAwO m v* uiwtM oofWHte

<WoX ».«>.», ,uwrtt„.t<WMW

Ezen, minden czigarettázóra nézve nagyon fontos kér­
dés már a legkétségtelenebb módon bebizonvult.

Nem Üres reklám, hanem elsőrendű tudományos 
személyiségek által összehasonlított vegyelemzések alap­
ján a forgalomban előforduló jobb minőségit czigaretta- 
papirok között a

„Les derniéres Cartouches
-Braunstein. Kveres gyárából,

Paris, 65 Boulevard Bxelmans,
mint jóval könnyebb és legjobb czig a rettapap i r elis­
mertetett. Mivel ez már többi közt Or. Pohl tanár által, 
a bécsi vegytani egyetemen, Dr. Li e b e r m a n n tanár a 
budapesti állatni vegykisérleti állomás főnöke által meg- 
áiíapitott 1SS7. juh hóban. Dr. S o y k a Hvgienia-tanár 
által a p ágai ném. egyetemen egészségügyi szempontból 
ukabb összehasonütó v egyelem zést a lehelő legfé­
nyesebb eredmény koronázta a mennyiben a „Les tler- 
niéres Cartouches czigarettapapir 28—74u;,>-ai 
könnyebb és hogy a dohányfüsthöz 28—77,, ,,-ai ke­
vesebb idegen alkatrészt tartalmaz mint a többi ve- 
gyelemzett papír. — Valódi csak azon papir, melynek 
ettiquettje mellékelt rajzhoz hasontó és Braunstein 
FréreS czéget viseli.

A gyár caigarefctapapirjainak és czigarotta- 
hüvelyeinek nagybani elárusitása végett

•saját czége alatt Becsben, I. kér., Schottenring 25. sz. a. ra
továbbá kapható minden nagyobb ilynemű csikket árusító kereskedni,né

125. S0—20
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fR/mi BRAUNSTEIN

«■«mi memcAim
------ Paris-------

lÜQft UJM n HMUCltrt rtlMNGM , <a^»

tárt nyitott,

Tisztelettel alulírott

STEINBACH SÁNDOR
BUDAPEST,

BÚTOROK

eró

helybeli piauzon.
21; 3—1
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gglHifct auf frag jlrrtraiten,
rotl*e? unterem 9lntcv.'Patn-iírre(Ifv fett ca. 30 galten entgegen 
ctebvacbt tuirb, glauben mir Ijitvbuv* au* 3 tut »u einem 8er« 
fit* einlnbcn ju biirfen, iuetcfje bicftS beliebteHausmittel 
noch itict)t feinten. @? ift fein ©ctjeimmittet, fonbcrn ein ftrens 
reeue«, ftuöacmiifc #niammmgcicbte4 8riit>mt, ba»mit!Re*t 
aßen <8td)t- uni |tl|*umatt»ntn*-g*ib*n>*« als dur*= 
au8 SUberlnitlfl embfoblen >11 mcrben bcrbtent. 3>er befte 8e« 
roet? bafiir, bofc biefc? mittet bolle? «erträum nerbient, liegt 
mot barin, bak viele fimnte. nacijbem fie »ttbere t>omt>6aft 
angcfnictenc .Heilmittel eeriudtt, bad) «Hebet tum attb<« 
wahrten Rain*6lt>rUtr steifen. €tc haben fi* eben bur* 
«ergtei* babon überjeugt, Oats forool rbcumatif*f e*uttf|ttt, 
roie «stitatrrtifttn :c. at? au* 3abu:, Äopf: unb Waden: 
fftmtrjeti, eeitcnihAe ic. am uctierften but* ffiibeaer«ain« 
retbtmgen serf*mtnben. Eet blOlgt »reif bon 40 tr„ 70 h. 
unb ft. 1.20 ermbgli*t au* Unbemittelten bie 3tn|*nffung, eben 
roie »abllof« Srfotge bafür bürgen, bab ba? Selb ni*t unnü| 
autgeacben roirb. man bitte ft* bor f*abti*en 9?o*a$munacn 
unb tteSme nur tpatifttjieuer mit bet matte «ulet 
all e*t an. öortätig in ben meifien Slpotbefen. ««Utal*
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Ferencz-József-tér 6. sz. (a lánczhiddal szemben)
butornagykereskedő ezég vezérügynökségét a helyi piaezra és a kör­
nyékre átvettem. Ezáltal azon kellemes helyzetben vagyok, Steinbaoh 
Sándor nr folyton több 100 szobaberendezést tartalmazó, a legújabb és 
legdivatosabb felmutató butorraklárának egy albumát kívánatra elő­
mutathatni, mely jelenleg több mint 100 képbői áll és több mint 1000 
az eredetiről fényképezett butorábrákat tartalmaz.

Ezáltal alkalma nyílik a 11. é. közönségnek esetleges szükségletét 
ép úgy választhatni, mint a Steinbaoh Sándor ezég személyes meg­
látogatása alkalmával.

Miután az egyedüli képviselője vagyok helyben és a fénykép szerint 
szállítandó, tehát eredetben pontosan megfelelő bútorok árai bármely 
versenynyel szemben helye állanak, továbbá a t. ez. vevők úgy bennem 
mint a Steinbaoh Sándor ezégben elegendő biztosítékot talál a 
pontos kiszolgáltatást illetőleg, — azon reményben vagyok, hogy a t. 
ez. közönség az albumot, — mely már magában egy látványosság, — 
megtekinteni és adott alkalommal engem egy rendeléssel szerencséltet.

STEINBAG'H SÁN1MMI ezég vezér ügynöksége
Wá&TEER MAMBÓK

GYUj.AIKMÍ.'.RVÁUTT

Betol: Ht>ot5e!í juta Sctbenm Obteett in . 
Wuífunft erteilen: ($. to). Wt*«r * «te.,

Räten

s~\ jiMV rri)t mit t»»r tflarlu „»«htrl1* p\

«ní Wv.matismit3- ^
£riatnítrn jti hievmit bér edjte

pain-€.\'pcllcf
mit „Slníer" alá jeíjr mirfiameá 
£sau8mittd empfohlen

öeu uutBtu ypatWwul

Gyulafehérvárt! kapható : Frölich <jyiila 
gyógyszertárában és

Kojeteinben : Knbicek J. gyógyszertárában.
134. 38-14.

A Dreher Antal-féle kiviteli
palaczksör

^/Dietrich és Gottschlig
BUDAPEST

vagy

Dreher Antal
Kőbánya.

'Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörtis/ta kiviteli sör szétküldése, 
folyton friss iivegtöltésben, a minőség hamisitlan volta mellett ke­

zesség vállaltatik.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny ár­
engedmény.

árjegyzékek mindeni'olé ingyen és bérmentve.

* Miután gyakran megtörténik, hogy idegen ké­
szítményt! és gyöngébb minőségű sörök „Dreher 
Antal kiviteli sör“ czim alatt forgalomba hozatnak, 
a t. ez, Dreher-féle kiviteli sör fogyasztóknak a 
hatóságilag oltalmazott Uvegczimkét, melyen a 
Dietrich és Gottschlig és a Dreher Antal név ok­
vetlen kell, hogy lajta legyen, kiváló figyelmükbe 
ajánljuk. 112. 6—1.
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MOSEB S. Ks/.terliázv herm*« volt uradalmi orvosa.

ÉletEliaciv.
Egy félszázadon át. embereken ó « természetben tett gyakorlati tanulmányozás uniti sikerült „Élet-Ellxir“-emet össze 

rfllitai'i Szamán banbaim 1 b“cgeim. kiknek alkalmuk volt Élet Elixirem bámulatos csodás hatasarol meggyőződni, telszól,toltak,
hogy lel In ismeretlenséget, sőt veiket követnék cl az emberiségen, ha kitűnő orvos, szereme ok megvonnám. Ez 
ahal ösztönöztetve, de fokép lelkiisroeretem megnyugtatásául kötelességemnek tartom „Elet-Lbxn nmet ezennel a 
„vüvam s forgalomnak annál is inkább áts/olg-ütatni, miután tiszta meggyőződésem, hogy ez áltál az emberiségnél 
maradandó emléket hagyok magam után.

„ÉLET-ELIXIREM“
már rövid használat után. a legmeglepőbb, leghatásosabb és legjobb sikert eredményezi ; kitűnő jónak bizonyul ál­
talános elgyengülésnél, az idegek elernyedésénél, vérszegénységnél, mell és gyomor-tajdaimak 
nál, hemorhoidoknál, szorulás és májbajoknál, étvágy- és álmatlanságnál.

Naponként használva- Élet-Elixir“.cm- mentő-szer minden betegség ellen ; bámulatos hatasaval az eiobbi 
természetes .rőt ismét helyre állítja, felvillanyozza az életszellemet, élesbiti az eszméket, nyomtalanul eltávolít a: z 
idecek rezgését, gyengíti á köszvény (podagra) fájdalmait és elhárítja ennek benyomulását a belső belreszcktie, 
tisztítja a gyomrot benyálkásodó nedvektől, melyek emésztési nehézséget, tejfájást és gyomorémé )’Sy®*- szuiné , 
egyszóvallekiizdi a legtöbb betegségeknek biztos forrását. — Eltávolítja a bélgörcsöt a gyomorban, jókedvre és 
derültségre ébreszt; elhárítja egy óra alatt az emészthetlenséget; meggátolja a szív betegségét ; tisztítja a véri és 
gyógyít minden hideglelést már a harmadik dosisnál. „

„Hlet-Elixir“-em a legjobb szer gyengeség, sápadtság és görvélyesség (Skropheln) ellen ; egy kitűnő szer 
emésztési nehézségeknél" hányásoknál,gyomorgöros és gyomorhévnél (Sodbrennen).

I í Szenvedő emberek í í
Csak egyetlen egyszer rendeljétek meg „Éle t-Elixir1--emel 

és győződjetek meg ezen szer kitűnőségéről és előre is bizto­
sítják titeket, hogy „Élet-Elixir“em minden háznál nélkü- 
lözhetlen lesz. Az Élet-Elixir csakis egyedül nálam kapható:

Budapest, VI. gyár.utcza 37. sz.

M Dim?

VEDJEti v.

!

Moser S.
Eszterházy herozeg volt uradalmi orvosa,

Egy palack ára használati utasítással 2 forint 50 kr. o. é. 
A szétküldés, az összeg előiegos beküldése vagy utánvét mel­
let a világ minden irányába pontosan eszközöltetik.

ivyz ItW 1

Magyar iparcikk

Mig eddig még a pótkávét is a külföldről vettük, 
most az elismert jóságu

Lenck-kávéban
oly kitűnő hazai gyártmányunk van, melynek hasz­

nálata máris általános divattá vált.

Lenck-kávé
kapható minden jobb kereskedésben s a hol a kész­
let elfogyott volna, a t. közönség követelje mint 
hazai gyártmányt.

A t. elárusító urak forduljanak Lenek S. pótkávé-gyárához
Sopronba, hóimét mintákat rögtön, ingyen és bérmentve
kapnak s igy rizikó nélkül győződhetnek meg a felől, hogy 
a Lenck-kávé a legjobb eddig ismert pótkávé. lyS. ló—7
jtTKolozsvárit Kauntz .lózsef ur a gyár képviselője.

\ 17 VT) VQlVT* MBizalmas sze-
tll * IV Fi ÍV I1 * * 'mélyeket ke­
resünk sorsjegyek eladására részletfizetés mellett az 
1883. évi XXXI. t. ez. értelmében. Magas jutalé 
kot esetleg havi fizetést is adunk. —117.25-19

Fővárosi váltó- 
üzlet társaság A,dil@r és Társa Budapesten.

PAnfálácf mindenne. a üt, még ha a fo 
* uylíl»Jdl9ti odvas is, azonnal meggyógyít
hires indiai kivonat. Ezen szernek kitűnősége miatt
egv családnál se kellene hiányozni. Valódi üvegekben 35
krjával; egyedüli raktár Gyulafehérvárt: Fröhlich
Gyula Gyógy tárában; Szászsebesen : Binder Lajos
gyógytárában. 206. 12—2.

m̂ Van szerencsém a t. ez. közönség, valamint 
£|| kávéház tulajdonosok, kaszinók, olvasó egyletek, ke­
lj^ reskedök, intézeteknek stb.

Hj előfizetés és hirdetések felvételi irodámat
becses figyelmükbe ajánlani, hol eredeti árak mellett,

minden mellékdíj felszámítása nélkül

§ előfizetések és hirdetések
(SM
^ a világ összes lapjai részére fölvétetnek.
’j**’ Költségvetések és hirlapjegyzékek kívánatra in- 
||| gyen és bérmentve küldetnek.
^ Előfizetés- és hirdetési megrendelések a vidék- 
Hl röl pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel 208. 3 — 2

Mezei An tál
hírlap előfizetés és hirdetések felvételi Irodája

Budapest, Gizella- tér i. sz. (Haas palota).
Egyes árusítás az összes bel- és külföldi hírlapokból.

Nyomatott Papp és Fcrdinándnál a püspöki lyceum könyvnyomdában Gyulafehérvárit. (Novák Ferencz-tér.)

bis n


